

# CSONGRÁDI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeum könyvtára  
Budapest, Múzeum-körut

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egy hónapra 12000 K. Egyes szám 2500 K.  
Szerkesztőség: CSONGRÁD, SZILBER-nyomda, Fő-tér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Művelődési és köznevelési bizottság fel.  
Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám alatt van.

## Petőfi kultusz, Kiskunfélegyháza és az alföldi nép.

Az 1912. év nyarán Erdélyben, Székelykeresztúron időztem. Abban a városban, ahol Petőfi életének utolsó estéjét töltötte . . .

Julius 31-én mi is vonatra ültünk, hogy Petőfi eltűnésének tüzes székérel a világ-halhatatlanság egébe ragadtatásának évfordulóját (mely Csongrád 1849-iki leégésének is évfordulója) a félegyházi csatasíkon megünnepeljük s hogy Segesvárt a szobránál emlékezzünk! S mit láttunk? A szélrózsa minden irányából zsufolt vonatok, kocsik, gyalogosok, kerékpárosok jöttek, egyre jöttek s az ünnepelni jövő közönség tulnyomó többsége a nép egyszerű fia volt.

A mi turáni rokon-nemzetünk, a török-tatár igazhíttű muzulmánok szent áhitattal tekint naponként az arabiai Mekka felé, oda, ahol az ő hazafisággal telített szent vallásának prófétája, Mohamed földi maradványai pihennek. És igyekeznek is oda elzarándokolni épen úgy, mint a középkorban tették ezt a Szent Földre törekvő keresztények. Mekka és Jeruzsalem a szent áhitatnak, a vallásosságának, a magabamélyedésnek, a szent elhatározásoknak, a hazafiságnak gyűjtő pontjai.

Hagyományos szokása az alföldi kereszténységnek, hogy pünkösdi táján szent áhitattal felkeresi, elzarándokol a Kiskunfélegyháza melletti Szent-Kuthoz, hogy annak bucsujáró helyén lélekben megtisztuljon, vallásos érzésében megerősödjön, az Egek Urának áldozzon.

Magyar testvérek! Alföldi pedagógusok! Neveljük bele az itt élő színtiszta magyar nép lelkébe Petőfi szelleméből az élő, eleven, tette, áldozatra kész, önfeláldozó hazaszeretetet. Neveljük rá őket arra, hogy hiányt, parancsoló lelki szükségletet képezzen nála az, hogy évenként egyszer ő is elzarándokoljon, leránduljon, — mint székely testvéreinknél láttam — Petőfi félegyházára száműzött szobrához, hogy ott lelkesedést szívjon, szent fogadást

tegyen, energiát gyűjtsön arra a nagy napra, amikor diadalmasan visszaviszszük Segesvárra a most ideiglenesen ide száműzött szobrot és hogy helyette emitt véglegesen elhelyezzük egy új ércalakját: a nagy költő poétikus gyermekkorát, a szilaj nádparipán fűzfasipot fújó, gondtalan boldog gyermeket s a szunnyadó világ szellemet ábrázoló költőt.

Petőfi Félegyháza legyen az alföldi magyarságnak Nagy-Magyarország visszaszerzéséhez vezető utunk első állomása, gyűjtőpontja, Mekkája, Jeruzsálemje!!

Alföldi magyar testvéreim! Zarándokoljatok el évenként egyszer, pünkösdi táján a félegyházi Petőfi szoborhoz, hogy amint régen a Szent Lélek e napon betöltötte az apostolok lelkét: azonképen töltse be az Ő magyar vértanú szelleme a ti magyar lelketeket! Valamikor amint apáink augusztus 20-án Budán Szent István jobbából merítették erőt: azonképen most ti a félegyházi-segesvári ércalaktól vegyetek ércelhatározást, acélos akaratot, vaskitartást — a segesvári, tátrai, nándorfehérvári, adriai diadalutára! Legyen a zarándokutakból majdan — diadalut!!

## Gyűjtőgránátot dobott le egy oláh repülő Derecske község határában.

Debrecenből jelentik: Az ünnepek alatt szenzációs esemény történt Derecske község határában. A mezőn dolgozó munkások megpillantottak egy román hadi repülőgépet. Egyszerre a repülőről egy sötét tömeg levált és a munkások közelében a földre furódott. A munkások jelentették a dolgot a derecskei csendőrségnek, mely megállapította, hogy a lehulló tárgy egy gyűjtőgránát volt, ami a puha földben nem robbant fel és így kárt nem okozott. Az eset nagy izgalomban tartja a lakosságot, egyesek háborús megmozdulás előjelének tartják, mások pedig véletlenül vezetik vissza az egészet.

## Százszázalékos trafikemelés.

A dohányneműek árát június 15-től kezdve 50—100 százalékkal felemlik. Különösen meg fog dragulni a Hölgy, Királycigaretta és a Trabukó-szivar.

## Áruvásár és mezőgazdasági kiállítás Szegeden.

A Baross-szövetség szegedi fiókja a Duna — Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara (Kecskemét) és a Szegedi Gazdasági Egyesület közreműködésével folyó évi szeptember hó 6-tól szeptember hó 14-ig Szegeden a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem összes ágazatait felölelő áruvásárt és kiállítást rendez.

A kiállítás mezőgazdasági részének a rendezését a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a Szegedi Gazdasági Egyesülettel karöltve vállalta magára s a Kamara elnöksége ez uton is felhívja a gazdaközönség figyelmét erre a kiállításra, mely kedvező alkalmat fog nyújtani a kiállító gazdáknak, hogy terményeikre nemcsak a belföldi fogyasztók, hanem a külföld, s különösen a megszállott országrészek figyelmét is felhívják.

A mezőgazdasági csoportban kiállíthatók:

1. Mezőgazdasági termények és termékek. Gabonafélék kalászos és kicsépelet állapotban. Kukorica egészben (szárral együtt), csövesen és morzsolva. Hüvelyes vetemények: bab, borsó, lencse, lóbab, szójabab, búkköny stb. Gumós és gyöknyövények: burgonya, cukor és takarmányrépa stb. Olajos növények: mák, repce, napraforgó stb. Kereskedelmi növények: kender, len, kqmli, cirok, paprika, vöröshagyma, foghagyma, torma, dinnye, tök stb. Gyógynövények.

2. Mezőgazdasági ipari termékek, husipari termékek, hus és szappanárak, tejtermékek, bőrárak, kötélárak, házivászon, fűzvesző, gyékény, nád és raffia készítmények, cirokseprők stb.

3. Borászat és szőlészet: borok, borpárlatok, pezsgőborok, must, sürtített must, borászati eszközök és készülékek, borderítő szerek stb. Csenege és borszőllő, szőlészeti eszközök és védekező szerek.

4. Gyümölcs-, konyha- és virágkertészet, kertészeti eszközök.

5. Méhészet: méz és viasz műlépek, mézessüttemények, méhkaptárak és méhészeti eszközök stb.

6. Vadászat és halászat: Vadászati és halászati felszerelések és tárgyak.

7. Baromfi, galamb és házinyul. Ezeknek a tenyésztése körébe tartozó anyagok és eszközök, keltető gép, baromfieléség stb.

8. Mezőgazdasági gépek és eszközök.

9. Hízóállat-kiállítás: Szarvasmarhák, juhok és sertések.

10. Lóvásár.

11. A jelentkezési határidő 1924. június hó 15.

Bejelentő iverkaphatók a Szegedi Gazdasági Egyesület titkári hivatalában (Szeged, Tisza Lajos-körut 69. sz. és a Baross-szövetség szegedi fiókjánál Szeged, Kossuth Lajos sugárut 13. sz. Népbank-ház).

## Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrád

Pénzét még egy hétre is a Körös-Tisza Bankba helyezze el.—Tőzsdei megbízásokat aznap elintézi. Naponta a tőzsdéről telefonértesítés.

Díjazásokat szelvényeket, rúzsokat, legolcsóbban készít. Javításokat és alakításokat legolcsóbban készít.



# Gyapjút minden mennyiségben vásárol a Zsoldos Részvénytársaság Szentes. Telefonszám 75. Telefonszám 75.

## LEGUJABB.

### A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, június 14. érk. d. u. 6 ó

Tiszánthé középiskola bezárását és 59 gimnáziumnak reálgimnáziummá való átszervezését tervezi az Országos Köznevelési Tanács javaslata. — A Máv. július 1-től aranykoronában számítja a viteldíjat s a papirkoronára való átszámítási kulcsot időről-időre fogják megújítani. — Tegnap a Dunántulon nagy vihar dühöngött, mely egyes helyeken a termést teljesen tönkretette s különösen Szombathely és Zalaegerszeg vidékéről jelentenek nagy pusztulást. — A Máv. igazgatóságának jelentése szerint a szélvihar következtében Biatorbágyon néhányan könnyebben, Juhász Sándor súlyosan megsebesült, Balassagyarmaton is kiskított az átázott pályán egy 6 kocsiból álló tehervonat. — A csehek eltörölték az összes Mária ünnepeket. — A kecskeméti gyümölcsstermes nagy része elpusztult. — Megszűnt az öthetes bányászstrájk és mintegy 30 ezer munkás ismét munkába állott. — A buza ára 320,800—330,000 K.

## HIREK.

— **Olvasóinkhoz.** Lapunk legközelebbi száma esztörtörtökön (Urnapiján) jelenik meg s egy szám ára csak 2000 K. lesz. — Itt említhetjük meg azt is, hogy a publikálást csak 300 ember hallgatja, a Csongrádi Ujságot a megyében s az országban több mint 30.000 ember olvassa. Hirdessünk tehát a Csongrádi Ujságban.

— **Eljegyzés.** Polányi és táplánfalvi Polányi Clarissét Kecskeméten eljegyezte Kovács Elemér honvédőhadnagy.

— **A csongrádi főgimnázium ügye.** Fővárosi lapok hozzák a hírt, hogy a Köznevelési Tanács pénzügyi okokból 17 középiskola fokozatos bezárását javasolja, közte a csongrádi gimnáziumét is. A kultuszminiszter csak egy hónap múlva dönt ez ügyben. Nemzetgyűlési képviselőnk, ki a városunk kulturális életében oly fontos szerepet betöltő iskolánk fenntartása érdekében sok választójának kérésére közbenjárt és a 30.000 lakosu, rohamosan fejlődő városunk súlyos érveit elmondta, a minisztertől megnyugtató ígéretet kapott.

— **A mámaireti földmives olvasó és gazdakör** június 15-én a mámaireti iskolánál délután 5 órai kezdettel táncos egybekötött műkedvelői előadást tart. Belépődíj 6.000 K., A befolyt összeg a könyvtáralapra fordíttatik. Felülfizetéseket a cél érdekében köszönettel fogadják a rendezőség.

— **A gimnázium I. osztályába** beiratkozni óhajtó tanulók jun. 24-én szüleik kíséretében jelentkezzenek az igazgatóságnál. Ez alkalommal hozzák magukkal születési bizonyítványukat és a IV. osztály sikeres elvégzését igazoló értesítőkönyvecskéket. A felvételi vizsgálat díja 10.000 K., közalkalmazottnál 5.000 korona.

— **A tavaszi fürdőzésnek már megvan az első áldozata.** Szerdán délután 5 órakor Gubisi Imre 12 éves fiú lement a Tiszára fürödni. Rövid ideig tartó lubickolás után füladozni kezdett, majd elmerült a gyilkos hullámokban. — Ezuttal is felhívjuk a közönség figyelmét hogy csupán a hatóságtól kijelölt helyen fürdőjék.

— **Farkas Dezső** állatorvos Uri-utca 10 szám. Csongrád város közönségével tudatja, hogy addig is, míg a választás megfellebbezésének sorsa eldől, magánygyakorlatot folytat és miután hivatalos elfoglaltsága nincs, a nap minden szakában a közönség rendelkezésére áll.

— **Nyugtázás.** A csongrádi Ipartestület helyiségében 1924. június hó 7-én tartott kovács, bográr és kocsihúzó iparosok bálján felülfizetők névsora: Gyovai János 100.000 K., Dr. Tóth István 50.000 K., Dragon Lajos 34.000 K., Szántai Béla, Gulyás Farkas 30—30.000 K., Fekete István 25.000 K., Halla Imre 21.000 K., Főt. Szedlacek István, Hatvani Ferenc 20—20.000 K., Gyergyáds Ferenc 19.000 K., Hajdu István, Grünwald Ernő 17—17.000 K., Szabó Sándorné 16.000 K., vitéz Mészáros Andor, Strasser Jenő 15—15.000 K., Nagyistók István 14.000 K., Horváth János 12.000 K., Boda Márton, Felber Mátyás, Tóth István, Busa Imre, Benedek Miklós, Konkoly Béla, ifj. Tóth István, Tatár István, Papsik László, Zsidó Imre, Sövényházi Antal, Gyuricza Karoly 10—10.000 K., id. Mráz József, Szalkai Lajos 8—8.000 K., Lengyel Mihály, Fazekas Jakab, Bakai Istvánné, Fazekas István, Máté István, Légradi Magduska, Mihályovics Rókus, Pataki Lajosné, Kiss József, Fekete István, Magyar László, Heringer Sándor, Busa Ferencné, Sebők Mihály 4—4.000 K., Farsang Lajos 3.000 K., Szabó Sándor, Botka Ferenc, id. Tóth István, Grünwald N., Varga Ferenc, Polyák Sándor, Sineger Ferenc, Pusztai Mihály, Bartucz József, Tisza István, Barta István, Szaraz István, Kiss János, Konkoly István, Felföldi István, Varga Ferenc, Kaszter Sándor, Kiss Karoly, Kókai Imre, Varga Mátyás, N. N. 2—2.000 K., Dinnyés Ferenc, 3.000 K., Zana Sándor 1.000 K., A fenti nemes szívű adakozóknak a bált rendező szakosztályok vezetősége ezuton is hálás köszönetet mond.

— **Kedden, június 17-én** kezdődik az óriási nyereményekkel ellátott 12. m. kir. osztálysorsjáték II. osztályának húzása. Nyereségi igényük és minden egyéb a sorsjeggyel kapcsolatos jogokban csak azok részesülhet-

nek, a kik a megújítási összegeket (egész sorsjegy 40.000, fél 20.000, negyed 10.000 K.) a húzás előtt megfizették.

— **A csongrádi főgimn. és a polg. leányiskola gyorsíró-tanfolyamát** jun. 1-én színi előadást tartottak. A műsor első száma Vári Rózi ügyes szavalata volt a gyorsíró megteremtőjéről, Gabelsbergerről. Utána a főgimnázium kitűnően betanított énekkara énekelte a finn himnuszt dr. Varady J. vezetésével s Gabelsberger életéről Szilaj Varga Julianna tartott felolvasást. Ezt követte egy szellemes, tréfás jelenet, melynek szereplői Forgó Béla, aki már itt kitűnt rutinos játékaival s ügyes, természetes fellépésével és Csató József voltak. Utána Szöllösi Ferenc Hubay „Cremonai hegedűs” c. operájából hegedűn ügyes technikával részletet s több magyar nótát adott elő, mit halkán, finoman kísért Kalmár Endre harmoniumjátéka. A látványos gyorsíróversenyt dr. Polgár Gy. Ödön főgimn. tanár vezette, aki bemutatta a közönségnek a gyorsíró tanítás szép eredményét is, melynél Szabó Jenő és Wimmer Károly tüntették ki magukat. A műsor utolsó száma, a Mukányi c. 4 felvonásos bohózat ugy magyar nótát adott elő, est fenyöntje volt. Itt újra kiemeljük Forgó Bélát, aki ebben a szerepében is kitűnt, míg Pajerszki József, ügyes mozgásával és kacagtató mimikájával, jó játékaival érdemelte meg a kapott tapsokat. Kisebb-nagyobb szereplőkben jók voltak még Szabados Mihály, Laszlóffy L., Szabó Jenő, Kajtar, Forgács, Wimmer, Kürti, Benedek, Bakay, Lantos, Maróthy és Zsoldos. Külön kell megemlíteni Tancos Györgyöt, aki a hordár szerepében humoros megjelenésével kacagtatta meg a közönséget. Dr. Polgár Gy. Ödön fáradtságos munkáját s a tanuló ifjuság igyekezetét szép erkölcsi és anyagi siker koronázta. T. J. — Az ünnepeket megelőzőleg d. e. gyorsíróverseny volt, melyen a haladók közül Szabó Jenő (Csongrád), nyerte az első díjat (50.000 K.). Dicséretet kaptak Cseréi Gyula (Szentes), Wimmer Károly, (Csongrád) és Lantos István (Szentes). A kezdők közül Boronkay László, Boronkay József és László József tüntek ki.

— **Figyelmeztetnek** a birtokos munkaadók, hogy a m. kir. Földmivelségi minisztérium rendelete értelmében aratási, általában minden mezőgazdasági munka végzésére kizárólag hivatásos mezőgazdasági munkást szabad alkalmazni. Mezőgazdasági munkára sem iparos, sem más foglalkozásu, mint földműves nem alkalmazható. Ilyen munkára elsősorban azonban vagyontalan hadirokkantak alkalmazandók. Figyelmeztetnek a gépeszek és géptulajdonosok is, hogy cséplőgép mellé szintén hivatásos mezőgazdasági munkás alkalmazható, iparos, vagy más foglalkozásu egyéneket, vagy szolgáló leányokat alkalmazni nem szabad. Elsősorban hadirokkantak és hadiözvegyek alkalmazandók. A hatóság, az államrendőrség s a mezőgazdasági kamara a munkások alkalmazását ellen-

# Stern József

**Budapest  
Calvin-tér 1.**

Alapított 1860. évben.

Női és férfi ruhaszövetek. — Női-, férfi- és gyermek-fehérművek. — Vaszon- és mosóárúk.

Kizárólag elsőrendű minőségben, a legelőnyösebb árakon.

20v20

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom, hogy a tavaszi és nyári idényre megfelelő, minden színű gyapjút minden mennyiségben vásárol a Zsoldos Részvénytársaság Szentes. Telefonszám 75.

## Sorakozzunk DRAGON LAJOS cipész-mester rendelőinek sorába!

DRAGON elsődrendű munkát készít csizmákban, női, férfi és gyermek-cipőkben. Beteg és érzékeny lábakra lábbelit külön orvosi rendelés szerint a legnagyobb pontossággal és felelősséggel készít. Javítások gyorsan és pontosan készülnek. Üzlet Szent György utca 11 szám.

örizni fogja s akik a reidelet elle vétenek, szigoruan megbüntettetnek s a hivatásos mezőgazdasági munkások a munkából kiállítatnak.

— **Az Uránia mozgószínház legújabb műsordarabja:** a Sójahok hidja. Történet a velencei köztársaság idejéből 4 részben, 20 felvonásban. Főszereplők: Luciano Albertini és Antoniette Calderari. I—II. rész. Francesco Candiano uralkodása alatt Velence nagy és hatalmas volt. Fia, Rolando méltó utódja lesz atyjának. A nép boldog, ünnepi a dőzse fiának eljegyzését Eleonórával. Egy kis csoport azonban a Candiano család vesztére tör. Az összeesküvők között van Foscari, Velence főbírája és unokaöccse, Altieri, — Eleonóra titkos imádója, valamint Velence legszebb courtesane-ja, Imperia, kit Rolando iránt égett forró, de viszonzatlan szerelme kergetett az összeesküvők közé. Az összeesküvők Rolando gyilkossággal vádolják és börtönbe hurcolják, Francesco Canoiatot pedig hazaárulás vádjával terhelten szintén elfogják. Apa és fia a kínzókamrában látják viszont egymást és Rolandonak végig kell néznie, amint a hóhér atyját megvakítja. Velence egykori dőzsje ezután koldusként tengeti életét, fia pedig a földalatti börtönben sanyalódik. Rolando kínos fáradsággal vájja ki a kőköveket, de utja a halálraítéltek cellájában végződik. Végül a sors mindkettőjüknek kedvez és szerencsésen megmenekülnek.

— **A hajózas menetrendje és díjai.** Csongrádról indul Szolnokra 3 óraker, onnan d. u. fél 2 óraker, Szegedre 4 óraker, onnan d. u. 2 óraker. Csongrádról Szolnokra II. o. 11,000 K. III. o. 8,000 K., Szentésre, II. o. 2,000, III. o. 1,000 K. Mindszentre II. o. 5,000, III. o. 3,000 K. Szegedre II. o. 9,000, III. o. 7,000 K.

— **A cséplőtető gazdák figyelmébe.** A cséplési idény közeledésével felhívjuk a gazdaközönség figyelmét arra a jelentékeny és állig felértékelhető veszteségre, ami a gazdák az által éri, ha terményeiket rossz géppel csépléttetik. A termelők tehát saját jól felfogott érdekükben csakis oly cséplőgéptulajdonosokkal szerződjenek, akiknek a gépeik kifogástalan jó karban vannak. A földművelésügyi miniszter egyébként rendeletileg már kimondotta, hogy a cséplőgéptulajdonos a gép hibájából eredő károkért anyagi felelősséggel és kártérítéssel tartozik a termelőknek. Azok a gazdák tehát, akik e réven esetleg károsodásnak lesznek kitéve, a további intézkedések végett a miniszteri rendeletre hivatkozva forduljanak az illetékes járási m. kir. gazd. felügyelőséghez.

— **Talált tárgyak.** Egy kerékpár belsőgumi, két kosár, egy kabát, egy sapka s egy pokróc van a tűzörségi őrszobában. Jogos tulajdonosaik jelentkezzenek. Gulyás szolgálatvezető őrmesternél.

— **A Csongrad és Vidéki Takarékpénztár** (a posta mellett) elfogad buzábetéteket a legmagasabb kamatozással; folyósít búzakölesőket a legelőnyösebb feltételek mellett. 10—8

— **Jégkarbiztosításokat** gazdaközönségünk legolcsóbban és legkedvezőbben a gazd. egyesülettel szerződéses viszonyban levő, altruista alapon működő Gazdak Biztosító Szövetkezetenél helyezheti el. A biztosítások felvételével vitéz Zentay Rezső van megbízva (lakik Justh Gyula-utca 13. szám.)

**A piacon elesett párbeszéd:**

— Hova siet, szomszédasszony? . . .  
— Sietek a Löwy Dezső boltjába,  
Mert ott a jó rőfös áru nem drága.  
Ha nem hiszi, próbálja meg maga is,  
Mert en már ott olcsón vettem százszor is.

### Anyakönyvi kivonat.

1924. június 2-től — június 9 ig.

Születések: Bagi Piroška, Czok Jenő, Góg halva szül. fia, Atkari Anna, Ornyik István László, Krigler Miklós Sándor, Sinkó Pál, Huszka Margit, Juhász Veronika, Góg Margit, Gál József, Pejes Ferenc, Pataki László Sándor.

Házasságkötések: Urbaniczki István Mizere Juliannával, Cseh János Oláh Margittal, Donka Mihály Bucsi Zsófiával, Bodor Lajos Köpösi Máriával, Nagy Péter Pál Oláh Viktoriával, Virág István Horváth Erzsébettel.

Halálozások: id. Szedlacsek István 84 éves, Szabados Ilona 25 napos, Kádár Imre 73 éves, Góg Pál 60 éves, Kerekes Sándor 35 éves, Mencser János 64 éves, Juhász Erzsébet 9 éves, Márkus Balázs István 57 éves, Forgó Imréné Ornyik Mária 58 éves, özv. Kiszél Jánosné Bernát Erzsébet 82 éves, Fűri Imre 60 éves, Bakai Franciska 8 éves, Major Pál 74 éves.

### Üzlethelyiség

a város legforgalmasabb helyén divataru-, esetleg rőfös-üzlet céljaira bérbeadó. Értekezni lehet dr. Kalmár Zoltán ügyvédnél Uri-utca 16. szám alatt.

### Kifogyhatatlan rovat.

#### Makáma a meccsről.

Hogy várják, akik a meccseket járják, hogy lesik, hogy az eső nem esik.

Ezért és mert Wiszt Ferenc volt olyan eleven, hogy nem adott hitelbe (teherlapom kitéve) egy közönséges inget, egyebet mit tettem? Tegnap délután vettem kinn a pályán tréninget. Bár a tréneket sohse szerettem, de mégis vettem. Oh, hová sülyedtem!

A labdát meg-megtoltam, de többet el-luftoltam és mikor hátra huztam, a zöld fűvön elesusztam. És ott van a nadrágon arról a bizonyosságom, hogy ahol tréningelnek, ott láb-ak is legelnek.

Mert az az állítás, hogy a futballozás pont nekem való (aki így szól: az csaló) — nélkülöz minden alapot, így esett meg az eset, ami előg rosszul esett, hogy egy merész lövéssel (nem kötéllel vagy késsel) kivégeztem egy kalapot.

Oh pech, te szörnyű fantom! Most, míg telefirkantom ily rímekkel e lapot, annyit sem keresek, amennyiből vehetek egy másik szalma-kalapot.

Dr. Nyápic utazik. Az egyik állomáson egy ur szalad fel és alá és ordítja:

— Cinege, Cinege!  
Dr. Nyápic kinéz az ablakon és odaszól:  
— No, mi kell?  
Amire a kiabáló ur szó nélkül pofontui. A vonat elindul. Dr. Nyápic leül és röhög. Egy utifarsa megsokajja és odaszól:  
— De uram, önt arcul ütök es csak nevet hozza?

Mire Dr. Nyápic nevetve válaszol:  
— Hát vagyok én az a Cinege?

A pamlag fölött lógó óra leszakadt kévéssel azután, hogy az anyós a pamlagról felkelt.

— Mindig mondtam — szólt a vő, — hogy ez az óra — késik . . .

### Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy a Hunyadi-tér 18. sz. a-i Klein-féle ház szabadkézből eladó. Értekezni lehet Reisz Mihály Erzsébet utca 6. szám alatti lakásán.



## Árverési hirdetmény.

Alulírott dr. Vida Sándor ügyvéd, csongrádi lakos ezennel közhírré teszem, miszerint Csongrád vármegye tekintetes arvaszéke részéről gyámhatóságilag is jóváhagyott megbízás alapján az 1/4-ed részben kiskorú Cseh Gyula és 3/4-ed részben Papp János közös tulajdonát képező 1 drb. 10 H. P. 163 számú beucsin motor 200 m/m. széles talppal, és 1 drb. C. V. jeltű 900 m/m. cséplő 200 m/m. széles talppal, továbbá a csongrádi 12235 sz. a. betétben felvett 9394/5 és 9395/7 hr. számú összesen 200 □-l területű Csongrád r. t. város külterületén a kis kapolna és a Hangya szövetkezet közelében fekvő malomtelket a rajta levő épületekkel együtt (egy feltéteji szín kivételével, melyet tulajdonosa lebont és elvisz) 1924. év június hó 25. napján d. e. 10 órakor Csongrádon Iskola-utca 2 szám alatti házamban levő irodámban megtartandó nyilvános magán árverésen az irodámban előzetesen bármikor megtekinthető árverési feltételek mellett a legtöbbet ígérőnek eladatni fog.

### Nevezetesebb árverési feltételek:

1. A kikiáltási ár háromszáz mázsa tiszta buza.
2. Az árverésen csak oly önjogi és cselekvőképes egyének vehetnek részt, akik előbb harminc mázsa tiszta buza által megállapított egyenértékét készpénzben nálam ovadékkul letétbe helyezték.
3. Az árverésen elérendő vételár az árverés napjától számított 15 napon belül Csongrád r. t. város belterületén az általam kijelölt helyen adandó át.
4. Az ovadék a buza vételár beszállítása, illetve átadása és az árverés eredménye alapján kiállítandó szerződés gyámhatósági jóváhagyása után azonnal visszaadatik kamat megtérítés nélkül és valorizálatlan értékben a vevőnek.
5. Eladók csakis az eladott javak tehermentességeért szavatolnak, minőség, használhatóság, üzemképesség stb. stb. tekintetében minden irányban a szavatosság kifejezetten kizáratik, az árverés megkezdése előtt azonban bárki bármikor megtekintheti a malomtelket és az ott levő árverés alá bocsátandó összes ingóságokat.
6. Vevő a megvett javakat a vételár teljes kiegyenlítése után azonnal birtokba veheti és a közterhek is a vevőt csak a birtokbavétel napjától kezdve terhelik.
7. Az árverés alá bocsátandó javakhoz tartoznak az alábbi tartozékok is: törekrázó szij, fő szij, szalmarázó szij, kis szelelő szij, nagy szelelő szij, a motorhoz tartozó szijazat, egy fecskendő, egy mentőszekrény, egy szerszámok jada, egy drb. 36 colos darázskő és két drb. vashordó, amelyek a főjavakkal együttesen szintén árverés alá bocsátottaknak tekintendők.
8. Ha a vevő vételár fizetési kötelezettségét a kellő időben nem teljesíti, akkor ovadékat elveszít és ezenfelül költségére és veszélyére újabb árverés fog tartatni.
9. Az árverés bezárása után magasabb ígéretek és utóajánlatok el nem fogadtnak.

Csongrádon, 1924. évi június hó 12.

Dr. Vida Sándor,  
ügyvéd.

### Használt permetezők

kaphatók Egy Elemérről, Hunyadi-tér 11. Telefon 24. 10-6

**N**apernyőket javítani és legújabb divat szerint átkuzni elvállalok minden **pénteken** Barna Henrik gyógyszerára előtt, tisztelettel Silbermann Pál, szakképzett esernyőkészítő.

**T**eljesen jó karban lévő, abszolút üzembiztos kettő és fél lóerős eredeti **PUCH** **MOTORKERÉKPÁR**

magánkézből **ELADÓ**. Üzemképességéért garanciát vállalok, vevőt vezetésre és kezelésre díjmentesen kitaníttatom. Bernat István Szentés, Petőfi-utca 5 szám.

### Nagyrabecsült hölgyeim és uraim!

E héten Budapesten,

### CSAK AZ UDVARBAN,

az olcsó maradékvásárban Budapest, VI., Király-utca 32. sz. eladásra kerülnek

5500 drb. tartós pamutvászon maradék méterje	— — — — —	13.640 K.
2400 drb. összevarrt pamutvászon lepedő drb.	— — — — —	58.100 K.
Csodaszép 120 cm. sz. női kelmék méterje	— — — — —	28.100 K.
Férfiöltőanyagvetöltő keltő ár méterje	— — — — —	89.400 K.
Selyemfényű kitűnő cloth méterje	— — — — —	35.800 K.

U. m. remek szép kosztűz és velourkelmék, színtartó kanavász és zúrék, batisztschiffonok, grenadinok, asztalneműk, bőrerős angiaok, kékfestők, törülközők, szalmazsákok és használt zsákok minden elfogadható árt.

### A nagy számok korszakában meglepően olcsó árak:

Füi bőrerős vászon öltöny	— — — — —	195.000
Leányruha	— — — — —	33.500
Füi játszó	— — — — —	37.500
Füinadrág	— — — — —	39.500

### Litzmann Irma

gyermekruha áruhaza,

Budapest, VI. Király-utca 18. szám.

HA

### KÖRISBOGARÁT

és mindenféle

### GYÓGYNÖVÉNYÉT

jól akarja értékesíteni, küldje be mintázott ajánlatát a

### PANTODROG-nak,

Budapest, VIII. Baross-utca 13. sz.

5v2

Budapesten  
azonnal beköltözhető

**Uj családi házak**

és telkek hallatlan  
olcsó áron eladók

**BÉKESI R.-T.** Budapest, Almássy-tér 8. Telefon: József 124-98.

### FLEISCHMANN ÁRUHÁZ.

Budapest, Károly-körút 24.

Az utóbbi időkben beérkezett tavaszi és nyári újdonságokat rendkívül kedvezményes áron bocsátja a n. é vevőközönségének rendelkezésére. **KIEMELKEDŐ ÁRAK!**

#### Gyapjuszövet osztály:

Divat férfi kelme, kockás és csikos minta	— — — — —	145.000
Sport- és utiruhákra, tiszta gyapju, 148 cm. széles	— — — — —	148.000
Legújabb angol mintázású öltönykelme	— — — — —	180.000
Camgarn divatszövet, elsőrendű minőség	— — — — —	247.000
Angol raglán kelme	— — — — —	178.000
Covercoat cércnavászon, nyári ruhákra	— — — — —	120.000
Burret vászon, prima minőség	— — — — —	69.000
Maroquin tiszta gyapju, 140 cm. reklám ár	— — — — —	187.000
Eolien minden divatszínben, 140 cm.	— — — — —	135.000
Tiszta gyapju női ruhaszövet, csikos és kockás	— — — — —	105.000
Costüm-kelme, tiszta gyapju, 140 cm. széles	— — — — —	165.000

#### Mosóosztály:

Himzett batiszt, 120 cm. széles, sötét színekben	— — — — —	24.500
Mosó maroquin, créppe szövésű, csikos	— — — — —	45.000
Creppe maroquin, csikos divat színekben	— — — — —	42.000
Costüm vászon, 90 cm. elsőrendű minőség divatszínben	— — — — —	55.000
Francia mosó delain gyönyörű kimintázásban	— — — — —	26.000
Fehér himzett batiszt, 70 cm. széles vizsgaruhákra	— — — — —	31.500
Divatgrenadin 80 cm. széles, legújabb mintákban	— — — — —	36.000
Selyemfényű angol liberty divatszínben, combinére és ruhára	— — — — —	46.500
Himzett grenadin, 120 cm. fehér és színes alapon	— — — — —	45.000
Eponge divatmintákban 90.000 és feljebb.	— — — — —	

#### Vászonosztály:

Ágynemű vászon	— — — — —	19.000
Batiszt schiffon női fehéreneműre	— — — — —	33.600
Legfinomabb batiszt schiffon 130 cm.	— — — — —	63.800
Lepedővászon	— — — — —	45.000
Paplanlepedő vászon 170 cm. sz.	— — — — —	49.000
Angol panama ingzefir divatcsikokban	— — — — —	49.000
Len damaszt asztalkészlet, 6 személyes	— — — — —	420.000
Len damaszt törülköző daraja	— — — — —	45.000
Konyhatörölő, tiszta len, 75/75 cm. nagyságban	— — — — —	23.000

#### Fehérenemű osztály:

Kombinált készlet (ing, nadrág, hálóing) himzett és ajourous	— — — — —	330.000
Nadrág combiné (kézi ajour és himzett)	— — — — —	223.000
Szoknya combiné (csipkés és himzett)	— — — — —	225.000
Himzett fűzővédő	— — — — —	65.000
Jumper fűzővédő (kézi ajour és himzett)	— — — — —	96.000
Kétszeres készlet nansoukból (ing, nadrág kéziajour és himz.)	— — — — —	316.000

Menyasszonyi kelengyék a legfinomabb kivitelig állandóan raktáron. A legújabb selymekben a cégnél már megszokott óriási választékban. Vidéki rendelések a legpontosabban eszközöltetnek.



## LEOPOLD S. lakatosmester

értesíti a szőlősgazdákat, hogy megérkeztek a valódi Vermorer permetezők és hozzávaló alkatrészek. Elsőrendű külföldi vörös gummik. Elvállal bármilyen rendszerű permetezőjavítást, úgyszintén épületmunkák, vaskapu és sirrácsokat a legdiszesebb kivitelben. Leopold-féle takaréktűzhelyeket jótállás mellett készít,

Vasar-utca 1. szám.

# Csongrádi „Hangya” Szövetkezet

mezőgazdasági termény  
és gépraktár.  
Jegyezzünk újabb Hangya  
üzletrészeket!  
Gyapjút a legmagasabb napi áron  
veszünk.

Fűszer-, vas-, kézmű-, rövid-  
és norinbergi áru.  
Keresztény magyar írók, gazda-  
sági, iskolai és tankönyvek.  
Előfizetés az Új Barázda, A Barázda, Va-  
sárnap című lapokra és a Magyar Gazdák  
Szemléje című havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangya” központi  
árueelőleg pénztárfiók. Áruelő-  
leg betétekre 18 százalékos kama-  
tot ad minden levonás nélkül.  
Olvassuk a „Hangya” ujságot!

Most épülés alatt levő házban a Félégy-  
házi országuton minden ipari célra  
alkalmas  
**üzlethelyiség — kiadó**  
Dózsa György-utca 14 sz. sarok. Értekezni  
lehet a tulajdonossal! Bodó József fűszer-  
üzletében.

## PYRAM

bőven carnaubás, terpentindus a békebetinél is  
jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzerváló  
hatással bíró cipőkrem.

20v19

BENES TESTVÉREK VEGYÉSZETI GYÁR R.T., GYÖR.

## Csak egyszer

próbálja és  
meg fog győződni,  
hogyan

## Mira

természetes  
keserűvíz

hatása gyors,  
enyhe és biztos

Kapható mindenütt!

3-2

Csonka-Magyarországnak a  
Hüvösvölgyi Üdülőtelep Rt.  
(Holtzspach) Budapest nyújt-  
ja egészségügyileg mindazt,  
mit Magyarországnak a Tatra  
nyújtott. Bővebb felvilágosi-  
tással szívesen szolgál a  
Mégváltó gyógyszertár,  
Csongrád.

## INGYEN ADUNK

egy pár elsőrendű

### BŐRKEZTYŰT

mindenkinek, aki legalább  
500 ezer korona összegű  
bevásárlást tesz cégünkél.

Tájékoztató árainkra:

Férling 2 gallérral	—	86.000
Rayeig 2 gallérral	—	159.000
Selyem crepping 2 gallérral	—	184.000
Antilopöv	—	55.000
Férfistrapazokni	—	7.000
Eisőrendű mocó zokni	—	36.000
Fátyolharisnya	—	49.000
Selyem flórharsnya	—	53.000
Fiutrikó	—	20.000
la. fürdőtrikó	—	55.000
Uzónadrág	—	19.000
Tetra pelenka darabja	—	24.000
Gyermektrikók, fürdősapkák és cipők olcsó árban.		

Fővárosi divatruház

Vajda és Szemző

Budapest, VII., Rakóczi-ut 14. szám.

Telefon: József 141-03.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

## ABADIE

vaiódi francia szivarka-papír

## Dr. Marton Jenő

orvos, sebész-műtő és fogorvos  
(fogtömés, foghuzás érzéstelenítés-  
sel és műfogak.) Tisztviselőknek  
kedvezmény. Szegényeknek ingyen  
foghuzás.

Dr. Boér-ház, Iskola-utca 6. szám.

CSONGRÁD VÁROSI

## URANIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton este 1/2 9 órakor és vasárnap d.  
u. 5 és este 1/2 9 órakor

### Sóhajok hidja I. és II. rész.

Történet a velencei közt. idejéből 4 részben.  
Főszerepben Luciano Albertini és Antoni-  
ette Calderari olasz művészekkel.

Szerdán és csütörtökön, Urnapján

### Sóhajok hidja III. és IV. r.

Az esti előadások kedvező idő esetén a  
városháza udvarán a szabadban, kedve-  
zőtlen idő esetén a tanácsteremben, a dél-  
utáni előadások a tanácsteremben tartat-  
nak meg.

HELYÁRAK: az esti előadásokon I. hely  
6000 K., II. hely 5000 K. A d. u. előadá-  
sokon erkély fentartott hely 6000 K.,  
I. hely 5000 K., II. hely 4000 K. Gyer-  
mekjegy 10 éven aluli gyermekeknek csak  
a délutáni előadásokon 3000 korona.

Folytonos áremelkedések dacára áruimat  
üzletáthelyezés miatt olcsón árusítom.

Forgalmi adót nem számítok.

# Strasser Jenő

szövet-, posztó- és rőfösáru-kereskedő  
Csongrád, Szt. Háromság (Piac)-tér 6. szám.

Diványokat, szőnyegeket, függönyöket, kárpatozásokat, lecsiszolt és  
javításokat és alakításokat.